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Niederschrift
zur 15. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Zimmerschied

Sitzungstermin: Mittwoch, 16.08.2023

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:45 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus Zimmerschied

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr.

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von
Herr Michael Drees
Von den Ratsmitgliedern
Frau Svenja Lotz
Herr Thomas Lotz
Herr Ralf Sassenrath
Von den Beigeordneten
Herr Markus Floreth

Frau Bianca Goldin

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern
Herr Ralf Gasteier entschuldigt
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Tagesordnung:
1. Einwohnerfragestunde

2. Bekanntgabe der in der letzten nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse

3. Neufassung Friedhofssatzung Ortsgemeinde Zimmerschied
Vorlage: 28 DS 16/ 0061

4. Neufassung der Friedhofsgebührensatzung der Ortsgemeinde Zimmerschied
Vorlage: 28 DS 16/ 0062

5. Beratung und Beschlussfassung Baumbestattungen/ Anpassung der Friedhofsatzung

6. Beratung und Beschlussfassung Stromvertrag mit der Süwag

7. Beratung und Beschlussfassung Satzung über die Reinigung der Straßen

8. Beratung und Beschlussfassung Wartung des Gemeindetraktors

9. Beratung und Beschlussfassung Ausschreibung der Planung zur Fertigstellung der
Straßen „Am Oberfeld/Am alten Wasserhaus“

10. Auftragsvergaben -vorsorglich-

11. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

11.1.
Übergabe Feuerwehrgerätehaus am 16.09.2023

11.2.
Pflege der erfassten Bäume im öffentlichen Bereich

11.3.
Pflege/ Freischneiden der Straße zur Kläranlage

11.4.
Fehleinleitung Waschmaschinenwasser in die oberflächliche Entwässerung

11.5.
Förderung FNR

11.6.
Vorgehensweise bezüglich der Vermietung des Grillplatzes

12. Anfragen der Ratsmitglieder

12.1.
Glasfaserausbau

12.2.
Planungsänderung Verlauf Landesstraße
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Einwohnerfragestunde
Keine

TOP 2 Bekanntgabe der in der letzten nichtöffentlichen Sitzung gefassten
Beschlüsse
Keine

TOP 3 Neufassung Friedhofssatzung Ortsgemeinde Zimmerschied
Vorlage: 28 DS 16/ 0061

Beschluss:
Der Ortsgemeinderat Zimmerschied beschließt die als Anlage beigefügte
Neufassung der Friedhofssatzung der Ortsgemeinde Zimmerschied.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 4 Neufassung der Friedhofsgebührensatzung der Ortsgemeinde
Zimmerschied
Vorlage: 28 DS 16/ 0062

Beschlussg:
Der Ortsgemeinderat Zimmerschied beschließt die als Anlage beigefügte
Neufassung der Satzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren der
Ortsgemeinde Zimmerschied.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0
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TOP 5 Beratung und Beschlussfassung Baumbestattungen/ Anpassung der
Friedhofsatzung
Es sollen 2 Bäume gesetzt werden in das Feld unterhalb vom Ehrenmal.
Baumarten: einheimisches Gewächs – genaueres soll noch bestimmt werden.

Beschluss:
Der o.a. Vorgehensweise wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 6 Beratung und Beschlussfassung Stromvertrag mit der Süwag

Beschluss:
Gemäß Vertrag, der dem Ortsbürgermeister Michael Drees von der Süwag
vorliegt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 7 Beratung und Beschlussfassung Satzung über die Reinigung der Straßen
Wird vertagt, da die VG BEN bis zur Sitzung keine Vorlage erstellt hat.
Dies muss unbedingt gemacht werden, da die jetzige Satzung aus dem Jahr 1974
ist.

TOP 8 Beratung und Beschlussfassung Wartung des Gemeindetraktors

Beschluss
Der Rasentraktor soll zur Wartung in die Firma gegeben werden, von der er
angeschafft wurde.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0
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TOP 9 Beratung und Beschlussfassung Ausschreibung der Planung zur
Fertigstellung der Straßen „Am Oberfeld/Am alten Wasserhaus“
Eine Beschlussvorlage wurde von der VG BEN nicht erstellt.
Warum dies nicht gemacht wurde soll bzw. wird von Ortsbürgermeister Drees
umgehend geklärt.

Um demGemeinderat den Vorwurf der Untätigkeit zu ersparen, soll der beiliegende
Vorbehaltsbeschluss gefasst werden.

Von der VG BEN soll deshalb ein Nachtragshaushalt für die Planungsarbeiten
erstellt werden.

Nicht Stimmberechtigt sind:
- Ralf Sassenrath
- Svenja Lotz
- Thomas Lotz

diese verlassen den Sitzungstisch.

Beschluss:
Die Ortsgemeinde Zimmerschied beabsichtigt, mit der Ausschreibung zur
Planung mit dem Endausbau/Enderschließung zu beginnen.

Betroffene Straßen: „Am Oberfeld“ und „Am alten Wasserhaus“

Der gerade genehmigte Haushalt gibt keine Mittel für die Ausschreibung der
Planung frei.

Das wurde von der Finanzabteilung an die Kommunalaufsicht gemeldet, mit
der Bitte um Überprüfung und Genehmigung.

Vorbehaltlich der Genehmigung durch die Kommunalaufsicht beschließt der
Ortsgemeinderat Zimmerschied, die Mittel für die Ausschreibung der
Planung der Neubaugebiete „Am Oberfeld“ und „Am alten Wasserhaus“ frei
zu geben und mit der Ausschreibung der Planung zu beginnen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 3
Nein: 0
Enthaltung: 0

Die Ratsmitglieder Ralf Sassenrath, Svenja Lotz und Thomas Lotz nehmen
wieder am Sitzungstisch Platz.

TOP 10 Auftragsvergaben -vorsorglich-
Keine

TOP 11 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters
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TOP 11.1 Übergabe Feuerwehrgerätehaus am 16.09.2023
Um 16.00 Uhr - gilt als Terminmitteilung.

TOP 11.2 Pflege der erfassten Bäume im öffentlichen Bereich
Alle Bäume die ins Baumkataster aufgenommen worden sind, wurden von einer
Fachfirma gepflegt und befinden sich in einem guten Zustand.

TOP 11.3 Pflege/ Freischneiden der Straße zur Kläranlage
Betrifft die Grundstück von der Familie Beck und das Grundstück von Heribert
Hafermann.
An diesen Grundstücken wachsen die Büsche so weit in die Straße, dass diese
dringend zurückgeschnitten werden müssen.

TOP 11.4 Fehleinleitung Waschmaschinenwasser in die oberflächliche Entwässerung
Es handelt sich hier nicht um Waschmaschinenwasser, sondern um Badewasser.
Es gab einen Fehlanschuss in der Hauptstrasse. Der Hauseigentümer hat bereits
einen Unternehmer beauftragt.

TOP 11.5 Förderung FNR
Ortsbürgermeister Drees hat mit der VG BEN zusammen einen Antrag auf
Zuwendung aus dem Sondervermögen „Klima- und Transformationfonds“ gestellt.

Es wurde ein Betrag von 9.064,00 Euro bewilligt.

TOP 11.6 Vorgehensweise bezüglich der Vermietung des Grillplatzes
Ortsbürgermeister Drees regt an, dass sich die einzelnen Ratsmitglieder doch mal
Gedanken zu diesem Thema machen, besonders was die Abwicklung der Miete
und Kaution angeht.
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TOP 12 Anfragen der Ratsmitglieder

TOP 12.1 Glasfaserausbau
Markus Floreth fragt nach dem Stand bei der UGG
Die Kreisverwaltung hat die Verlegung der Glasfaserkabel an der Landesstraße
und der Kreisstraße genehmigt. Die Firma Phönixen kann noch keinen genauen
Termin angeben.

TOP 12.2 Planungsänderung Verlauf Landesstraße
Svenja Lotz fragt bezüglich der Planungsänderung zum Verlauf der Landesstrasse
an.
Ortsbürgermeister Drees gibt zur Kenntnis, dass man jetzt festgestellt hat das diese
durch ein Wasserschutzgebiet geht.
Der Ausbau wird auf unbestimmte Zeit verschoben.

Für die Richtigkeit:

Datum: 24.08.23

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer/in


